《整数加法运算定律推广到小数》教学设计
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	一、教学分析（包括教材内容分析、学习者特征分析）

	教材内容分析：加法是数学最基本的运算之一，从教材的纵向联系来看，前面已安排过整数加法及加法的运算定律，我们这节课要研究的问题，是将整数加法的运算定律推广到小数加法，首先可使学生对加法的认识从感性上升到理性，为后面学习其他的简便计算打好基础，其次，本课也拓展了加法运算定律的使用范围，丰富其内涵。
     学习者特征分析： 教学对象是四年级的学生，部分学生的计算能力比较差，同时灵活性解决问题的方面也欠缺。同时也存在个别学生没有养成良好的学习习惯，影响学生学习数学的态度。针对这现象在教学中对学生要加强培养自主探究意识及能力。对那些学习基础差的学生，应在课内课外加以帮助，使其树立学习数学的信心和兴趣，尽快养成良好的学习习惯，并同时提高学习成绩。


	二、教学目标（从知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观三个维度进行描述）

	1. 知识与技能：知道整数加法的交换律，结合律对于小数加法同样适用的，能运用加法的交换律、结合律和减法的运算性质进行小数加减法的简算。
2. 过程与方法：培养学生的计算能力，提高计算的技巧，发展学生的推理能力。 
情感态度和价值观
3. 情感态度与价值观：培养学生观察仔细和做事认真的学习态度，讲求方法，注重实效。

	三、教学策略（说明本课题设计的基本理念、主要采用的教学与活动策略）

	    设计的基本理念：通过教师引导自主理解并掌握有关小数加减法的简算，提高计算的技巧，
    采用的教学与活动策略：教师创设情境，调动学生的学习兴趣，引导学生探索解决小数加减法的简算的方法，提高学生计算的能力。学生通过自主探索、合作交流，不断拓展自身的思维，找到简算的方法。
教具学具准备：多媒体课件、视频、练习纸

	四、教学重点及难点（说明本课题的重难点）

	
教学重点：能运用加减的运算定律进行一些小数的简便运算。
教学难点：明白整数加法的交换律，结合律对于小数加法同样适用，运用运算定律，可以使一些小数计算更简便。


	五、教学过程（这一部分是该教学设计方案的关键所在，在这一部分，要说明教学的环节及所需的资源支持、具体的活动及其设计意图以及那些需要特别说明的教师引导语）

	教师活动
	预设学生活动
	设计意图

	1、 情境导入
师：同学们！之前我们学习了加法的运算定律，你们还记得吗？完成下面的习题。
   72+42+28+158 

回顾所学的加法交换律和结合律

	学生回答，回答回顾所学知识。
	讨论复习旧知

	二、探究新知
1、下面每组算式两边的结果相等吗？
3.2＋0.5      0.5＋3.2
 （4.7＋2.6）＋7.4      4.7＋（2.6＋7.4）
师：学生们观察每组算式，你有什么发现？
让学生们先在圆圈里填上“>，=，<”，然后引导学生一组一组地进行对比，从而明白到整数加法的交换律、结合律对小数加法同样适用。应用这些运算定律,可以使一些小数计算简便些。我们今天就学习整数加法运算定律推广到小数。(板书)
1、 尝试计算 ：0.6+7.91+3.4+0.09 跟小组说一说：你是怎样想的？
从中挑选孩子们不同的做法，鼓励他们大胆地说出自己的想法和计算方法。（后播放所截取的吴佩霞的《整数加法运算定律推广到小数》的这部分教学片段，与其共同研究计算方法。)
师：孩子们的方法，你们更喜欢哪种呢？ 
    用多媒体展示出计算过程，提问学生们当中运用了什么运算定律
2、 巩固新知。
（1） 在       里填上适当的数,并说出运用什么运算定律？
6.7+4.95+3.3=6.7+（  ）+4.95（1.38+1.75）+0.25=（  ）+（   
+ ）
（2）计算下面各题，怎样简便怎样算。
1.88+2.3+3.7
13.7+0.98+0.02+4.3
5.17-1.8-3.2
4.02-3.5+0.98
（3）算一算、填一填购物小票（见课件）


	
学生独立完成，请学生说说自己的想法







学生独立完成，同学之间互相交流自己的解题过程。

















                             
                            
学生完成解题，并说出自己的解题过程。








	通过学生尝试解题等过程，教师能够帮助学生更加直观地发现整数加法的交换律，结合律对于小数加法同样适用和运用运算定律，可以使一些小数计算更简便这一道理，充分体现了学生是学习的主人这一教学宗旨。
。




























	
[bookmark: _GoBack]三、课堂小结

回顾这节课学了些什么， 
我们知道了在整数加减法中的简便方法在小数加减法中也同样适用。今后在计算小数加减法时同学们要仔细观察题目的特点，能进行简便计算的就要用简便方法来计算。


	交流自己本节课的收获。
	总结归纳，加深认识

	六、板书设计（如板书中含有特殊符号、图片等内容，为方便展示，可将板书以附件或图片形式上传。）

	   整数加法运算定律推广到小数
          0.6＋7.91＋3.4＋0.09
    ＝（0.6＋3.4）＋（7.91＋0.09）[image: ]运用了加法交换律和
加法结合律
    ＝4＋8
    ＝12


	七、教学反思

	调动学生已有的生活知识经验，构建数学模型。结合学生原来的生活经验，大胆放手，给学生思考的空间，成为数学学习的主人。在学生独立自行计算，发展学生的个性的基础上，再让学生从不同的算法中比较、悟出整数加法定律在小数计算中同样适用。
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